

KEMENESALJA

POLITIKAI LAP.

Felelős szerkesztő és kiadó: DINKÖREVE NÁNDOR

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: egész évre 5 P, fél évre 2.50 P, negyed évre 1.30 P.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ceöldömök, Kossuth Lajos-utca 14. szám
Hirdetési díja előre fizetendő.

Emlékezés a keresztfa tövében

A sorsnak nagy vándora — ember, ha az életnek végtelen útjain jársz és annak ritmikus zajában ha elkábulva leérez magad, állj meg és találj időt egy pillanatra, — egyszerű tekinteted vesd a keresztre és alázatos lélekkel emlékezzél ma Üdvözítő — Krisztus kereszt-halálára.

Emlékezzél meg róla áldozatos lélekkel, — aki nemcsak történelmi személyiség, hanem személye a századok középpontjában áll, — akit az emberi emlékezésnek végtelen távlatára halálós biztonsággal megfog tartani örökre és az eltűnt századok csak parány részei lesznek a nagy idők egyetemes-géneke. — mintsem feledésbe mehálna az örök ember életében.

Hisz az öko-öntudatunk is egy szelvény-vágyott, a ki nek az elfövetelt várta az egész világ és ez az egy személy maga Krisztus volt. Mert minden az ő személye körüli forog, a világnézetek, kultúra, haladás és az életnek kiszámíthatatlan tényezői, — amiből az ő végtelen szeretete és jósága nem hiányozhatik, — vagy nélkül réa üti bélyegét. Krisztussal való hitbeli, erkölcsi és érzelmi kapcsolat, vagy ezzel ellentétben krisztus nélküliség, — a krisztusszeretet, még a gazdasági-fejletésnek is megadja a maga irányát, aminek szükségességét különösképp napjainkban szomorúan láthatjuk. — Az ő áldozatos kereszt-halála egyenértelmű az ember és az emberiség lelki üdvévei, az élet és lelkét közelebbről érintő esemény nem is lehet más, — mint Krisztusnak megváltó kereszt-halála. Ennek elismerésétől, vagy elfogadásától függ ma is az ember sorsa és a világ boldogulása, vagy boldogtalansága; itt és túl. Krisztusi szeretet és élet: nélkül az életben és halálban, a családi és állami életben, szenvedésekben és megpróbáltatásokban semmik sem vagyunk. Krisztus keresztje emelte ki a pogányság fertőjéből a mai nagy nyugati keresztény-kulturát is, — amelynek varázslatára emlékedtek a csodás dómok, amelyeknek benső levegőjében a földi és egi élet összefoglalása éi és lélekszik, — aminek alapját Krisztus tanainak és kereszt-lének hordozói vetették meg.

A krisztusi szeretet mértékellen jóságáról tanuskodik a karitás ezer kis ágban és gyökérben a világban szerte nyúló szervezete. Ennek hatása alól még azok sem tudják kivonni magukat, akik távol állnak tőle. A haladás, felvilágosodás, egyéniség, embertestvériség, szabadság és szocializmus — mindezek a szép hangzatos szavak alatt és ezek mélyén, ha azokat helyesen akarjuk érteni, — egy-egy nagy krisztusi gondolat rejtőzik.

Hogy Krisztus nélkül mit veszítenénk, megmutatja a pogányság előtti kor, — de meg-

mutatja az új pogányság ma, akár civilizált, akár primitív formában jelenik meg. — a két utóbbi rosszabb a réginek, mert nem Krisztus ismeretének a hiányát, hanem annak meglagadását akarja jelenteni.

Lelkünk revíziójára szólít fel tehát minket Krisztus kereszt-halálának emléke, mert ő nélküle kulturánk és erkölcsi mi voltunk, boldogulánk és jólétünk elképzelhetetlen a nélküle az örvény sodrába kerül a társadalom minden rétege. Ezek azonban csak természeti értékek, de a természet fölötti rendben ezekkel nem boldogulhatunk. A modern korok a legmerészebb álma az, hogy Istennel azonosítani akarja magát már itt a földön, de nem ér fel azzal a gondolattal, hogy mi is volna nélküle. Megelégszik külsőségekkel, pedig ha reá névne magát arra, hogy megismerje Krisztus életét, — belőle soha meg nem álmódott gazdagsággal és szépséggel találó magát szemben, amely egész életében elképrázlatná és rabul ejtené. Hallhatjuk az Evangéliumban hozzánk szóló drága szavát, a kinek szavai végigzengnek évezredek távolságán át és ma is megraggetteti szépségével és bölcsességével az emberi szív-veket.

Krisztus — mentet tehát nem haladhat el egy ember sem közömbösen, Goethel, vagy Kantot meghallgathatjuk és ha tetszik, melléje állunk, vagy nem, — anélkül azonban, hogy bármiféle lelkifurdalást

éreznénk magunkban. Nélküle való élés hideg, mint az északi fény, — bár ha ragyog is, neki mindegy, hogy latin, vagy szlav, mert ő a legnagyobb kollektívum, aki felette áll minden pártnak, szervezethek, tömegnek és államformának.

És amiott tartunk hazafelé vándor utunkról, esti harangzó csengő hangja üti meg fülünket: Krisztus tegnap, ma és mindörökké ugyanaz; jöhettek ferde világnézetek egymással szemben, ő mint egy győzelmes óriás köszkila áll a viharban. Jöhettek szomorú, vagy vidám nemzedékek, Krisztus az igaz életérzés forrása, minden könny, szomorúság Benne lesz mosollyá, ő szüri meg drága-izsja ezüst forrássá a könnyek árját s gyógyítja meg lelkünk világító szövetekét.

Krisztus szeretete ken tehát a mai világnak, amely napjainkban elfelejtett. Ez oldhatja csak meg kizárólag a gazdasági és társadalmi kérdést. Krisztus halálában és álfurt szívében megmutatja azt a forrást és menedékhelyet, amely biztos reményt és vigaszt nyújt a haldokló emberiségnek, mert minden csepp lehullott vérenek helyén új élet fakad és ezer rügy fakaszt új virágot.

Krisztus kereszt-halála a mi lelki fellámadásunk záloga is, meg kell ismerni a szenvedés értékeit, melyet elfelejtettünk; Krisztus útja a mi utunk is, az ő győzelme a mi győzelmünk is!

A vönöcki faragó legények között.

Vönöck, 1935. március.
A Ceöldömök és Sopron között fekvő Vönöckre néhány perc alatt repített a motorvonat. Tanítványommal: Kuranyi Kálmánnal. A kőmesei dombok mentén épült falu cseréptető, tisztasági házikói fölött két templom emelkedik. Az egyik a távolabbi és ev. egyházé, a másik a hősök szobra melletti olyan iskolatemplom a katolikusoké. Nyitott udvarokba tekintetek s el nézem a falakakat, amint itt a bogjába rakott tűzfakapocot nevezik. A hazák elején lévő kis di-

codok egy-egy alak. Az ablak előtti műhelysarokban dolgozik a ház gazdája. Nagy Józsi bátyánk csizmáját javítja éppen, mert legyött a piceoszt meztelább kellett idáig jönnie. Hamarosan megtudom, hogy a falu egyik legnépesebb mészobajában vagyok, ahol esténként éjfélig is elszóztak mesélgetni az emberek. Józsi bátyánk éppen a délután erre látott repültöt mondja:

— Illes sas hordta el a birkákat a régi világban — mondják az öregek. Mind az autóról mondja, hogy az 50 évvel ezelőtt elhált emberek — ha meglátnák — azonnal visszahalnának.

Bevezédes ember Józsi bátyánk: — meg-megyünk a keresztre van az öreg Bakouyinak, aki már 90 éves, ha csak már el nem kerülte! Jóház volt az öreg. Az tud mesélni. — Érdekes lenne felkeresni a gal, de most nem ezért jöttem ki. Tanítványom bebozott egy vönöcki legény-készítette faragásos tálcát, hat ezeket a faragó legényeket akartam felkeresni. Hamarosan nyakunkba is

vetjük a falut. Sorrajártunk jónéhány házat a mindenféle értékes dogoskezdő magyarakat találtunk.

A 60 éves Kies Lászlóknál vagyunk. Most szedi elő régi munkáit, a szépen faragott borotválkozótúrót, az óratartót, a képkereket, a gyermekmeinek készített karacsonyi ajándékokat, kishölcsőt, kis asztalt stb. és mondja, hogy kiskora óta szeret faragni, hogy mar van a szombathelyi Muzomban is faragásból. De bizony azokat sajnos, hogy odaadta, mert jó lett volna gyermekeinek. Fia is faragó, szentendő óta. Nemesek az édesapjától kapott kedvet, hanem az Ifjú Polgárak Lapjában megjelenő faragásoktól is, amikor polgárja a kisháza hozza. A történet szerint — itt kendőtartó — a tölgyfa-velek közé vésett asztaloskát, vadász- és geometriai mintákat bicskázott törött és rossz borotvapengével. Az egész család téli estéken művészkedik. far, farag és a hordtól a tálcáig minden maga készít apa és fia, még a szekerüket is. Valóságos családi verseny van itt, hogy melyik

tud valami »künstosabbat« faragni, készíteni.

Nagy Lajos fiatal gazdalegény egy régi 152 éves mángorlófan »lapic ar« latta, hogy a vésett mintákat betömtek pecsétviaszal, hat ő is megtette őt a geometriai formákkal telefaragott dobozokon.

Az öreg Benkő Sandornai ismét társaságot találunk. A márciusi havazás-összeborította az embereket egy kis beszélgetésre. Itt aztán gazdag anyagot kaptunk. Tükrösök, borotvakészletek, tálcák, kendőtartók, képkerekek kerülnek elő. Van köztük mélyfaragás és van dombormű is. Legtöbbét legényfia faragta, de előkerül a kétféle emléknek még Sándor bátyánk órfaságai vannak, boldogult legénykorának ünneges emlékei. Míg az asszony letűrti a holmikról a por, az öreg barna csömögölő papírba tekéri a dobjant s ragygni, miközben meséli, hogy ő járt a eu haramban. Volt Igiön, Kassin, mert arra, azon a gyönyörű vidéken jött keresztül annak idején a háborúból.

A Somogyi testvéreknél már

A falu jegyzője.

Az állami igazgatás talán egyik legfontosabb, de mindenestre legfőbb munkával elbármazott közege a falu pennája. A községi jegyző és általában a községi alkalmazott. A magyar közigazgatás a községekben ér véget, de voltaképpen ott is kezdődik. Hiába a legjobb törvény, hiába a legtöbb szociális tartalommal telt miniszteriális rendelkezés, hiába az érettel lépést tartó megyei rendelkezés, ha ott lent, a faluban hiba van a végrehajtás körül. Ha a községek közigazgatási vezetői félszegen, felületesen rosszul ültetik át a gyakorlatba a törvényt, rendeletet, rendelkezést. Mert minden az ő munkájukon, a jegyzők rátermettségén, pontosságán, lelkiismeretén múlik. A törvény holt betűibe ők öntik az életet, az ő működésük az afa, amelyen át az omegáig ér el az egész államélet.

A magyar jegyző, a magyar községi alkalmazott becsületes, jó munkájára méltán büszke a közvélemény. A mai nyomorúságos gazdasági viszonyok közt a tanya, a falu nyugalma, rendje, nemzeti öntudata az az elfogyhatatlan tartalék, amelyből meríthet mindig és minden körülmények között a nemzet tekintélyes részben a jegyzők felkészültségének, tapintatának, népszerűségének, fáradhatatlan munkálkodásának az eredménye. És mégis az irdatlan nagy munka mellett eddig a közalkalmazottak közt valahogy a mostohagyerek lövissel szegett úját járta a jegyzői kar. Tele volt panasszal, jogos panasszal, mióta felettünk is átcsaptak a gazdasági válság hullámai. Mióta elszegényedett a falu. Nem a sok munka, nem a kis fizetés miatt, hanem azért, mert sokszor ezt az amugy sem túlméretezett fizetést sem kapták meg pontosan. Igen sok helyütt állandó késésekkel kap-

ták kézbe a jövedélyes javadalmukat úgy, hogy tisztességteljesülési családok egzisztenciája vált ez által bizonytalanná, elviselhetetlenné.

Szinte groteszkké válik a helyzet, ha tudjuk, hogy a jegyző nem kapta meg pontosan előjén a fizetését. Nem volt kegyetlen, nem hajtotta be túzzal-vassal a pótdadót, amelyből fedeznie kellett saját fizetését. A jegyző megértő volt, a jegyző szerette a népet, nem vette ki feje alól a párnát, hogy abból a magá szaraz kenyerét biztosítsa.

Sok szenvedés, kioldás, hosszú évek panaszja, kérvényezése kellett hozzá, hogy az állami gépezet legfőbb masinistái megállítsák ezt a férfias önmegtartóztatást, észrevegyék ezt a nagy igazságtalanságot. A Gömbös kormány látta meg, vette észre a programjához híven: segített is ezen a vitás helyzeten. A hivatalos lap most, vasárnap közölte a kormány rendelkezését, amely afelel intézkedik, hogy a községi alkalmazottak illetményeit július 1. étől kezdve ne a megyei, illetve a községi pénztárak utalványozzák, hanem a központi illetményhivatalt. Ez az új rendszer régen esedékes elismerő gesztus a jegyzői kar felé, de államérdek is, mert az anyagi gondok bizonytalanságaitól e révén mentesített községi alkalmazottak még az eddiginél is jobb és lelkesebb munkát végeznek majd a nép javára.

Husvételi locsoló 40 fillér.

Locsoló parfüm 60 fillér.

FOTÓ AMATOROK!

Fényképezőgépek, filmek nagy választékban

Egy 1/2 Rollifilm 26 Sch. P 1.20. Lemezek darabonként is.

Foto albumok oltos arban.

Délelőtt 10 ig beadott amatőr munkákat este 7-ig elkészítjük

Szent György drogériában
(Városháza épület)

mintakönyve is került elő. Érdekes kupaalakú mintáival faragta tele a dobozok tetejét és a talcaikat. Itt készülnek a jó komposztok is szines berakással. Mind a három fű farag, sőt tarogatóznak is.

Nagy István a képerket köhébenek ad mindig érdekes alakot »hogy ne legyen mindig egyforma«. Kendőrtartók, tortatálcaik, kéthős fényképtartókat mutatgat mondja sorra, melyiket mikor készítették.

Papp Kálmán munkái a legszebben kivitelezettek. Lassan dolgozik — mondja — de alaposan, az késégtelen. Ennek a magyarnak van a legtöbb egyénisége, gazdag mintagyűjteménye és alapos tehnikája. A falu lény megismerésére díszített keretében az Orsz. Mezőgazdasági Kiállítás. Kidöntetése s mondja, hogy már voltak munkái a szombathelyi és a pesti kiállításokon is. Csakhogy nemigen veszik most az ilyen faragásokat. Papp Kálmán hatványát tartja a legmagasabb árszintet, de meg is érdemli érte a kért összeget, mert »ollak munkát nemigen készítenek

Vönöckön. Az öregzet éppen »tepik« készítésénél tartottuk. Kukoricacsuhából készült a »tepikete«, vagyis a falatla való. Minden földes szobában ilyen kei raknak a padlón, hogy a vizes csizmával betérők fel ne szedjék a nehezen tapaszott földet.

Még végigjártuk a falu néhány hazai s tanítványom mindegyikéből kijövet, örömmel állapította meg rajtam keresztűt, hogy nem volt kár betérőnk. Mindegyik érdekes munkákkal találkozunk és volt mindenfelé újabb latnivaló. Már hazafele tartottunk, mikor valaki mondja, hogy még a Rosta Sándornak vannak szép dolgai. Átellenben lakik, hát betérőnk. Berakatos talcaikat mutatott a Sándor legény és mondja, hogy ő mostan leginkább »mít« készíti. Elbocsuzunk itt is és lassan készülnék a vonathoz.

... aki székereen pipálgat és kialsásával jelzi, hogy megjött a tyukokat, csirkéket összeszedni. Aztán ráböröl a falura az esti osend. Kigyulladnak a petróleumlámpák és a kishazikók-

A magyar katolikusok 1935. évi Országos Nemzetközi zarándoklásai.

Az Actio Catholica Országos Elnöksége most tette közzé az 1935. folyó évi magyar országos nemzeti zarándoklások részletes tervét. A program szerint három országos nemzeti zarándoklás indul ebben az évben a világ három nagy kegyelmi helyére. Az Országos Elnökség zarándokprogramja a következőképpen hangzik:

Az I. június 1-i indulással Czestochowába, a híres lenyelországi kegyelmehelyre a magyar Palos atyák vezetésével. Utiránya: Budaapest, Vág-völgye, Odenberg, Krakow, Czestohowa és ugyanezen az utronalon visszaérkezés Budaestre június 7-én. Részvételi díjak: III. b. 85, III. a. 120, II. b. 165 és I. a. osztályon 195 ar. pengő. Jelentkezés május 15-ig.

A II. nagy nemzeti zarándoklás június 21-én indul Padovába, Perugiába, Assisibe és Rómába. Utiránya: Budapest, Nagykanizsa-Kotoriba, Postumia, Venezia, Padova, Firenze, Perugia, Assisi, Róma és július 2-án érkezés vissza Budaestre. Részvételi díj: III. b. 198, III. a. 232 és II. osztályon pedig 322 ar. pengő. A zarándoklás tartama tizenkét teljes nap. Jelentkezés június 8-ig.

A III. országos nemzeti zarándoklás augusztus 1-én indul a szentföldre, amely augusztus 29-én érkezik vissza a fővárosba. Részvételi díj:

17 napi tartózkodással a Szentföldön I. osztályú hajójeggyel, teljes ellátással együtt 670 ar. pengő.

Az Actio Catholica Országos Elnöksége részletes, mindenre kiterjedő programjában kifejti, hogy ezen hivatalos zarándoklások főcélja, hogy feljuttassák a zarándoklásoknak régi megszentelt alakját, éppen ezért kívánatosnak tartja, hogy az egész magyar katolicizmus, egyháziak és világiak, de kiváltképp az Actio Catholica, valamint az egyházközségek és katolikus egyesületek vezetői részt vegyenek ezen zarándoklások valamelyikében. Külön érdekesség a zarándoklások közül a czestohowainak az, hogy ez alkalommal keresik fel a magyar katolikusok a hazánkba újból letelepedett magyar Palos atyák vezetésével országos nemzeti zarándoklással a Jasna-Góra ormán épült czestohowai Palos kolostorban a eszdatevő Máriának fekete kegyképét, melyet a legenda szerint Szent Lukács apostol egy cedrnafalpra festett.

A zarándoklásokra vonatkozó részletes programot és felvilágosítást, valamint a részvételre való jelentkezést az Actio Catholica Országos Elnökségének központi irodája (Budapest, IV., Ferenciek tere 7, III. lépcső, I. emelet 8. Telefon: 852-43.) fogad el.

Fontos kérdések.

Még nem biztos de valószínű, hogy a strandfürdő mégis csak megépül, a ligetben már megindultak a rendezgetések, ami erre mutat. Ha már itt tartunk, meg kell említeni egyet-mást. Ugyanis a volt villanytelep utca csónaka utca, ennek a megújítása a volt Himző utcára már régen aktuális volt, erre már képviselőtestületi határozat is van; de soha sem volt olyan aktuális; mint éppen a strandfürdő építésével kapcsolatban. A strandfürdő előlaját a legutóbb a ligethez kapcsolt részeket, ennek pótása szükséges, mert egy-kiváncsító, hogy a strand mellett közvetlen ne legyen közeledő út, meg éppen a ligethez közvetlen hozzá kíváncsít az a rész, ami a Villanytelep-utca rendezése következtében ide esik. Egy ilyen nagy költséggel felépülő strandnál nem lehet fél mondat csinálni, nem maradhat meg a mostani zordítottan szituáció nem számít egy ilyen nagyszabedű

befektetésnél egy-két ezer pengő, ha arról van szó, hogy ha valamit építenek, az rendezés is legyen, hogy megfeleljen a célnak és a pénznek. A volt Villanytelep utca rendezése igen régi kötelezsége már az előjárásnak, a mostani körkerti állapot csak ideiglenesnek volt szánva, ami aztán tisztán nem örök meglébbi a gondult. Most azonban tisztán aktuálissá vált és remélhetőleg nem lesz semmi elhalva beláthatatlan időre, vagy tann ór tre. Mert ha most nem csinálják meg, felő, hogy tényleg Crök időkre elteledik és a fontos kérdés.

Ezzel kapcsolatban igen ábrgó munka a volt Himző utca végleges rendezése. Mióta megépült az ide kapcsolódó utjelvezés, azóta ebből az utcából fokozódokedesi út lett. Az újtelepnek egy igen tekintélyes lakossága ezen az uton közlekedik; nagy forgalmat bonyolít el azért illő, hogy ez az út emberileg járható is legyen, elég széles legyen, járdákkal latasék el, mert különböző esős időben istenkisértés ezen az uton járni. Még mindig a régi mezei taliga ut van meg. Nyakig sar, vagy porban usztálnak azok a szerencsétlenek, akiket a sors arra kényszerít, hogy itt kell járni éjjel nappal. Az előjáróság ha esős időben csak egyszer tekintene ki erre a tájra, csak egyszer látná azokat a szerencsétleneket, akiknek itt kell járni, bizonyos hogy más elhatározásra jutna. Ennek az állapotnak meg kell szűnni, hiszen itt is adófizetők járnak, akik megki-vánhatják, hogy na nem is kövezett aszfaltos az utjuk, de legalább rendezett, salkolt utat kapjonak, amit az előjáróság megtehet, mert hiszen a vasút ingyen adja a szénalákat közelegrendezéshez. Itt van a tavasz, itt van a nyár, az ideje annak, hogy

ban megkezdődik az esti beszélgetés, mesélés, meg a faragas. A vönöcki legények, emberek elcsútk bioskaikat és faragják a szép holmit a szép szerető magyar nép nagyobb dicsőségére.

Az igazgató-tanító kísér ki az allomasra. Érdekes — mondta neki — hogy alig lattam lányokat ebben a faluban.

Azok kérem, oda vannak szolgálni. Itt mindenki maga végez minden munkát, aki nem talál az élnegy.

A pályaudvaron kigyullad a lámpa. Befut az esti vonat és én fel szalok. Tanítványomat otthagytam, de ma reggel a pályaudvaron a faragó embereit. Magambazartam szép munkájukat, hogy átadjam azoknak, akiknek még akad anyagi, vagy er-

bevetésére.

Mert a vönöcki faragó legények megérdemelnék minden támogatást.

Dr. Csorba Ivor.

hogy ez a régen fájó sebg gyógyítva legyen, itt az ideje annak, hogy az itt lakók közeledési nehezsége meg-
... az ottlakóknak egy kis jónkarat kell, mert hiszen alig kerül pénzbe. Az a néhány négyezsgől kisajátítás, ami a szükséges utbörvítéshez, járdák létesítéséhez kell, nem döntöbti le a községi hántartást.

H I R E K.

Husvét.

Köste van. Magányos elhagyatottságban állók a szigeten. Mögöttem a kis Duna-ág s a sötétedő hegyek. Előttem a nagy Duna hullámai. Könnyező falvak és városok csendjéből felém pislognak apró lámpafények. A néma esti csendben hallgatom a hullámok csobbanásait s földbe gyökérezett lábba állók.

A falvak és városok égnek fehérítő tornyokban megkondulnak a feltámadási jelző harangok. Ünnepi hangjuk árad felém, felzúgnak az orgonák s nagy szombat délután: husvét előestéjén száz és százezer ember ajkán csendül fel a szent ének: feltámadt Krisztus e szent napon.

Feltámadt és glóriás dicsfényt áraszt az emberiségre. 1900. esztendő óta újra és újra megismétlődő szeretettel hirdeti az örök életet. Hirdeti harangzúgás, orgonabugás és áhitatos tömegek szivádalán keresztül, hogy a bűnös emberiség megváltásának utolsó fejezete játszódott le, feltámadt Krisztus e napon s amint a feltámadási dicsfényt az éggel kapcsolt, megindult ezen az utvonalon a megváltott emberiség, hogy kövesse a Mester által kijelölt egyedül üdvözítő utat.

Magányos elhagyatottságomban állók a szigeten. A hullámok, a körülöttem csapkodó élethullámok zenéjébe vegyül a husvét-Álletujás éneke, harang és orgonazúgása s én úgy érzem, hogy a nagypénteki sötétségben magam maradt emberiség én vagyok. A körülöttünk csapkodó hullámzó élet néha-magányos szigetre veti az emiért. Nincs ember, aki csónakot ajánlana fel, nincs társ, aki életkelendítő bátorítást adna! Csak a hullámok csapkodnak, csak sötét komorságot festenek a hegyek kövének... és távol, a falvak és városok fehérítő tornyai felől megkondulnak a husvét-i öröm: örök életfelátadás hangjai, felzúgnak az orgonák és minden és mindenki érzi a nagy értéket: feltámadt Krisztus e napon s feltámadunk mi is egy jobb és örök életre.

Az Állatujás feltámadás, a megváltás ránk ragyog.

Vác, 1935. husvét.

ss. Csorba Tibor.

Husvét-i istentiszteletek.

Az apátsági templomban:

Husvét vasárnapján délelőtt 10 órakor főpapi ünnepi szentmise lesz, pontifikálja Jándi Bernárdin kormányfőtanácsos, dómolki apát, fényes papi segédlettel, a szentbeszédet ugyan csak ő mondja.

Husvét hétfőn délelőtt 10 órakor a szentmisét dr. Horváth Károly perjel-plebános pontifikálja, a szentbeszédet ugyan ő tartja.

Az evang. templomban:

Husvét vasárnapján délelőtt 9 órakor ifjúsági istentiszteletet tart Halász Béla segédlektész. 10 órakor istentiszteletet felöltötteknek, tartja Bácsi Sándor lektész. Délután 8 órakor könyörgés, tartja Halász Béla.

Husvét hétfőjén délelőtt 9 órakor ifjúsági istentisztelet Sándor, 10 órakor istentisztelet felöltötteknek, predikál Halász Béla. D. u. könyörgést tart Molnár Rudolt theologus.

A ref. főkegyháznál:

Husvét vasárnap délelőtt 10 órakor az ev. új iskolában istentiszteletet tart urvaccsora osztással Fekes Mihály püspök úttart.

Husvét hétfőn délelőtt 10 órakor predikál Kiss Sándor lektész.

Lapunk előfizetőinek, olvasóinak, munkatársainknak kellemes és boldog husvét-i ünnepeket kívánunk!

Az új képviselőház összehívása.

A kormányzó leirat értelmében a képviselőházat április 29-ére hívták egybe, amelynek tárgya a korelnök felhívása, a korjegyzők kijelölése és annak közlése szerepel, hol lesz az országgyűlés ünnepélyes megnyitása. Az ünnepélyes megnyitás 30 óráig lesz Horváth Miklós kormányzó nagyszabású állami beszédével.

Új igazságügyi államtitkár. A kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére Antal István dr. sajtófőnököt az igazságügyminiszteriumba politikai államtitkárrá nevezte ki.

Az egyetemes tanítói gyűlésen a járás tanítói kara részéről Patyi László kemény szentmártoni ev. tanító vett részt.

Estüvő. Ifj. dr. Havasy Béla bolhai segédjegyző, dr. Havasy Béla járásbírósa és özvegye Győröcskey Maria fia. kedden délután 6 órakor vezeti ünnepes arajjai varajjai Wauky Anny a szegedyarajai rom. kath. plébániá templomban. Az ebédlő eskütesül tanak lesznek vitéz Havasy Jenő úy, tábornok és Havasy Lajos m. kir. huszárezredes.

A csehdómolki közkorház zarszabásai utáni szentmise évü bevételé 51.152 pengő volt, kiadása pedig 43.828 pengő volt, a maradvány 7324 pengő, amely összeget a kórháznak teherelések megújítására fogják fordítani.

Házasság. Tiborcsi Iréne és dr. Dező Miklós székelyvárosi fogalmazó Keménymagasinban április 22-én házasságra lépnek.

Halálfezés. Özv. Haja-Sándorné szül. Borodny Lida kedden este 70 éves korában Nagysimonyiban elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor ment végbe nagy részért mellett.

Össeveztek a dizsno miatt. Özv. Bertalan Jánosné 72 éves vőnöcké lakot, ki vejenő Fehér Imrénél lakik, Molnár Jánosné elszította, össeverte, majd beszerzösdta, minke követke. telen jobb felső láb-szára eltört. Beszantották a csehdómolki közkorházba. A verekedés oka az volt, hogy Molnár Jánosné dizsnó feltartak Fehér Imre házanak oldalát, Bertalané ezt szövatette, ezért történt a csepetap.

A budapesti Nemzetközi Vásárra Vásárigazolványok

50%-os utazási engedményrel, a vásárra 3-szor ingyenes belépéssel már kaphatók lapunk kiadói hivatalában. Az igazolvány ára 2.80 pengő.

Athelyés. A m. kir. államvannak szombathelyi özetvezetője Lőrinc István máv. konszrendesöt Veszprém kölső pályaudvarról a csehdómolki pályaudvarra helyezte át.

Tíz Keménymagasin. Folyó hó 12-ü kgyulladt Szégy Istváné keménymagasi lakos pajtaja. A tűz onnan tovább terjedt, de nagyobb kár nem esett, mert a tűzet időjében sikerült lokalizálni. Csak kisebb kárt szenvedtek Söle Sándor, Komjáti József, Sikcs István, Szenyi József, Szégy Istváné, Nagy Sándor és Komjáti Andras. Az összkar kb. 2500 pengő. A tűz következesen oka ismeretlen, a nyomozás folyamatos.

Iparigazolványt nyert Mester Mark alsórsági lakos mészáros és hentesiparra.

Apállatok kötelező biztosítása. A községek és a közbirtokosság tulajdonában levő apállatok a vármegyei állattenyésztési szabályrendelet értelmében elhullás és kószszervagas esetére biztosítandók. A rendelet szigorú betartását ellenőrzik.

A kormány legújabb rendelete értelmében adómerséklet kérhetnek azok a jövedelem és vagyonadóval meg nem tört adózók, akiknek négy vagy több gyermekük van. Az ilyeneknek 5-5 százalékos adómersékletre van igényük a kivett haz, föld és általános kereseti adóból, ha ebbeli igényüket a gyermekek számának igazolásával április végéig bejelentik az adóhivatálnak.

Szülőoltványok

Riparia-Berlandéri Teleki 8. B. alanyon Olasz rizling Bánáti rizling Hárslevelű kapható kiadóhivatalunkban.

Körházbizottsági ülés

Csehdómolki közkorház kórházi bizottsága hétfőn délelőtt 10 órakor a kórházban bizottsági gyűlést tartott. Dr. Szomoray Zoltán igazgató-őorvos előadta, hogy egy elektrocardiogr. gép beszerzésére van szüksége a kórháznak s emiatt a költségvetési számadásban erre a fedezet megvan, kéri javaslatát elfordasat, amit a bizottság egyhangúan el is fogadott. Azután a házilag építendő hulladék, fertőtlenítő, idegmeghgyelő és raktar építéseről referált, amelyet már a múlt gyűlésen is ismertetett s a bizottsági tudomásul is vett. Indokolásában előadja az igazgató őorvos, hogy a házilag végezhető építkezés aránytalanul olcsóbb mint akár a zárt, akár a kórlátolt versenyárgyára utján történő építkezés, mert erre a közzsállítási szabályzat is módot nyújt. Bejelentette továbbá az igazgató őorvos, hogy a szahgyi bazaltbánya 30 tonna bazaltkővet adott díjmentesen az építkezéshez, amelyet Csehdómolki nagyközség elöljárósága díjmentesen ívarozott a kórház udvarára, ezért kórház megadta a gyűlés, a bejelentéseket pedig tudomásul vetti és elfogadja. Javaslotta továbbá igazgató őorvos a kórházi munkonyira részére egy órára fogó beszerzését, megindokolja azt azzal, hogy a jelenlegi személyzet munkával túl van halmazva, szaporítani pedig azt nem lehet, edépfogva kéri javaslatát elfogadást, amit a bizott-

ság el is fogadott. Bejelentette, hogy az új mikroszkopot már beszerzésék, a régi pedig javítás alatt van. Özv. Anyos Lászlóné hagyatékából örökölt a kórház két darab Pesti Hezai Előd Takarékpénztári részvényi, amelyet dr. Pietnits Ferenc javaslataira a vármegyei legfelte helyezni határozottak. Beszámolt igazgató őorvos arról, hogy a kórházi betegforgalom növekedésével feltétlen szükséges a kórház fejlesztésére, szükséges a külön belgyógyászati osztály felállítás s ez szerinte külön nehézsége nem ötközne, mert a jelenlegi őorvos, dr. Maroczy Jenő képesített belgyógyász szakorvos. Ennek folytán szükséges a kórházi szabályzat módosítása, amely módosítást az igazgató őorvos előterjesztése alapján letargyaltak és letterjeszték jóváhagyás végett a vármegye törvényhatóságához. Klafi Mihály távozásával a megyespőbők Kiss János segédlektész rendelte ki a kórház lektészévé, amely változást a bizottság tudomásul vett. E egy tárgy nem lörén; a gyűlés véget ért.

Varieté a Plac-téren. A tavasz kezdetére megérkezett városunkba a Royal Varieté, mely a Plac-téren fel is állította sátrát és ma vasárnap es holnap husvét hétfőn délután 4 órakor kezd megfolyatolagos előadásait. Az artista-társulat kiváló artistákból áll. A másor kiemelkedő számai: Tomi a budapesti Angolpark kedvence, Aga Minárus telepítikus csodajászó, Dixi az eredeti benzszőlőt néger csoda, akrobata új tanceival, Péter az egykerékű biciklista, Ica Fleur nemzetközi varieté tancosnó szenzációs tanceival. A társulat méltán megérdemli a pártfogást, mert nem egyszerű vásári műsorszámokkal, hanem a nemzetközi állatvilágban is nagy sikert aratott mutatványokkal kívánja szolgálni városunk közönsége nemes ziszelt. Belépőjű felöltötteknek 20 fillér, gyermekeknek 10 fillér.

Trafikonnok megjutalmazása. Rövidesen parzú. ymíniszter rendelet jelenik meg arról, hogy minden olyan dohanyárú, aki forgalmat munkája, ügybuzgama és kereskedői rátermettsége révén jelentősebb szazalékban fokozta, méltó-külön jutalomban részesüljön.

Hogyan oszlik meg az új képviselőház pártállás és foglalkozás szerint. Az újonnan megválasztott 24 képviselő foglalkozásra nézve így oszlik meg: 64 főbirtokos, köze és magantisztviselő 52, ügyvéd 44, 6 kigazda, újságíró 11, mérnök 11, orvos 7, katona 13, egyetemi tanár 5, 7 pap, 7 gyáros és bankár, 4 iparos, 1 művész, 1 tanító, 1 földművász és négy olyan, aki azelőtt munkás volt. Az egységes parti képviselők közt 54 a főbirtokos, 4 kigazda, közbiztosító és magantisztviselő 41, ügyvéd 28, katona 12, 8 mérnök, 5 orvos, egyetemi tanár 5, 4 pap, 4 gyáros és bankár, író és újságíró 5, = 170. Érdekos, hogy a kigadapárt 23 tagja közül csupán kettő a kigaz: az: Reisz Ádám és Lang Lénárd, 4 nagybirtokos, 8 ügyvéd, a többi iparos, művész, orvos és katona. Ha szembeállítjuk az 1931. évi választások eredményét a mostanival, látjuk, hogy az egységes párt 11 számmal gyarapodott, a kereszténypárt 32-ről 14-re apadt le, a pártokivüli képviselők száma 19-ről 13-ra, a szocialista képviselők száma hárommal apadt meg, a fogatlan kigadapárt 13-mal szaporodtak meg. Százalékos elosztásban: 69 százalék egységes, keresztény párt 6 százalék, pártokivüli 6 százalék, szocialdemokraták 4 százalék, kigadapárt 9 százalék, töredékpártok 6 százalék a képviselőknek.

Lapunk példányai az állomásos és I. B. U. Sz. pavilonban is kaphatók.

A Pestj Tőzsde huvevői száma rendkívül érdekes tartalommal megjelent és változatlanul 40 filléres áron mindenütt kapható. A gazdasági, városi, politikai élet-vezetői irak cikket az önépítési számba, amely az érték- és értékesítési, az új gyarapításokról, külkereskedelmi tárgyalásokról, exportüzletekről stb. nékülözhetetlen információt közöl.

Idegen repülőgépek az ország területén. A hatóságok felhívják az ország lakosságát, hogy a magyar földön leszálló idegen repülőgépekkel mind bannamódot kell tanusítani, mert már több alkalommal előfordult hogy idegen állambeli polgari, vagy katonai repülőgépek magyar területre leszállott, majd rövid itt tartózkodás után a polgari lakosság segítségével megleszállított, még mielőtt az arra hivatott Légügyi Hatóság a külföldi légi jármű leszállásáról értesült volna.

A polgari lakosság ilyen magatartása mellett könnyen előfordulhat, hogy a meg nem engedett helyen leszálló repülőgép, illetve külföldi polgari, vagy katonai légi jármű az ország területéről tovább repül, még mielőtt az arra hivatott hatóság által megfelelő eljárás alá vonatottna és megállapítható lett volna, hogy tényleg állambeli volt-e műszaki okokból leszállani s volt-e engedélye Magyarországon területre repülni. Ennek jövőbeli megakadályozása végett felhívjuk a lakosság figyelmét a következőkre: 1. Ha valaki (szántóföldön, mezőn dolgozó) a közelében leszálló repülőgépet észlel, erről a leszállás helyének pontos megjelölésével azonnal köteles értesíteni a legközelebbi csendőrsőrt vagy a közeli jelezőt, vagy a fősztábgabiról. 2. A leszálló repülőgép utasaival szemben ugyan avarias magatartást kell tanusítani, azonban mindaddig, míg a csendőrség vagy államrendőrség vagy légügyi hivatal szervei a leszálló repülőgéphez ki nem érkeznek s a további teendőkre néve utasítást nem adnak, a repülőgép felszállását elősegíteni nem szabad. Természetesen azonban, hogy szerezetsétség esetén a sérült utasoknak segítség kell nyújtani s az égő gép oltásánál segíteni kell. 3. Ha kényszerleszálláskor, illetve a légi kikötésre kijelölt helyen kívüli leszállásról a közéleti előjáráság értesül, erről a legközelebbi csendőrsőrt értesíti. Felhívjuk a lakosság, hogy aki ily repülőgép felszállását a hatóság megengedte előtt elősegíti, az ellen a büntető eljárást folyamatba teszi. Végül a légikikötésre kijelölt helyen kívül leszálló légi járművek utasai, vagy vezetői, amennyiben a magukkal hozott iratokat, vagy anyagot meg akarják semmisíteni vagy elégetni, ezt meg kell akadályozni.

Dinnye természetéről és exportjáról, az almala peremetereséről, az Ananász raneetről, a badacsonyi borvidékről, a szőlő tavaszi munkairól a kőrtémböck elfagyásáról, a gyűrűspille kátevőről, a Németország részéről természetéről, almalfajokról, a méhek kezeléséről, a csibe neveléséről és még számos egyéb aktuális kérdéseiről ir a Magyar Gyümölcs-és Szőlőtermesztés közlönyében, amelyből egy alkalommal lapunkra hivatkozással ingyen mutatóanyagot köd kiadhatóval: Budapest, Andrássy ut 8.

Pörüljáró női detektívek. A női detektívrendőrök érdekes cikket közöl Tolnai Világlapja új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal közöl a legfrissebb magyar nők avarialai mellett erd-készítő folytatatos regényt, érdekesen érdekesebb cikkeket, ismeretterjesztő és

szórakoztató apróságokat és közel száz képet talál az olcsó és népszerű képeslapban. Tolnai Világlapja új száma 20 fillér.

A gyümölcsök virágzásáról és megtermékenyítéséről ir a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Ismerteti a gyümölcsös tavaszi és nyári peremeteresét, a peremeteresek karbantartását, a gyümölcsvirágpusztító bönadsbögáritást, a kertü olesó faepitványok házi készítését, a karszibaftacfa alakra nevelést és termőre metszését, a löteti elleni védekezést, a szőlő ezéri specialis metszőmódját, eridei cserebogáritáció elleni védekezést, a zöldesgösket és virágoskert aktuális teendőit stb. A dusan illusztrált szines gyümölcs-képek közreadó két szaklapból egy alkalommal e lapra való hivatkozással a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest, Földmivélségi Minisztérium) díjtalanul küld mutatóanyagot.

Budapestre utazók figyelmébe ajánljuk a Hungaria Gőz, Kádlerdő-és Vízgyógyintézet (VII. Dohány-utca 44.) mint a főváros legelőcsöb és a pályaudvarokhoz legközelebb fekvő fürdőjét. Itt reggel 5 órakor oytlnak ug, hogy a hajnali vonatokkal Pestre érkezők egyenesen oda mehetnek, ahol fürdés után a tágas pihenőben magukat kialudra járhatnak dolguk után. Gőz és Kádlerdő ára 1 P, kiszolgálási díj csak 10 fillér.

Felvétel a vasúthoz. A máv igazgatósága Kömives József, Szanthó Zoltán, Bodai Lajos és Perlaki Györgyöt kalandjelöltékek felvétel-és szolgálateltire a celdömölki állomásra osztotta be őket.

A C. V. S. E. vezetősége felhívja tagjait, hogy a főtballi munközésekre az érvényes negyedévi tagdíj, nyugtájukat minden esetben hozzák magukkal, mert enélkül a pénztárak kedvezményes jegyet nem adnak ki. A tagdíj nyugtat a munközések előtt a ligeti pénztárnál kiválthatók.

Felhívás Budapestre utazó olvasóinkhoz! A budapesti Városi Színházal, Tisza Kálmán tér, siterdült olyan megállapodást létesítettek, hogy Budapestre utazó olvasóink, lapunkban található szelvény alapján a Városi Színház pénztáránál 40 százalékos jegyár kedvezményben részesülnek. Az utalvány máju: hó 20-ig érvényes. Az aramintvasár alatt Budapest legicbb másora láthatja a Városi Színházban a legelőcsöb helyi arak mellett!

Szerecsentlenül jart fűtő. Majdnem végtetséggel valható balást lörtöt kedden este 10 óra tájban a celdömölki pályaudvaron a fűtőház mellett Mészáros József 42 éves fűtő munkája végetért a szitóvasat akarla feltenni a mozdony tetejére, miközben a szitóvasal hozzáért a villanyvezetékhez, amely súlyosan megsebesítette. Azonnal hazaszállították lakására, orvost hívtak, állapot súlyos. A derék, köteleltségjelölt fűtő szerecsentlensége mély részretet keltett.

Huavét kedves meglepetése a Színházi Élet huvevői albuma, 320 oldal gyönyörű képekkel és érdekes olvasmányból összeállítva. Kálmán Jenő és Omszki rendezés- és az »Ez a kutya eladó« irójának új regényét é hsten kezd közölni a Színházi Élet. Címe »Boldogság Biztosító R. T.«

A huvevői album több érdekes, Zilahy Lajos cikke: Feltanadás, Hatvány Lili beszámolója a Vig és Bolvárosi Színházak pemezerjéről, Karinty Frigyes szatirja: Icy iratok t »Hasek és Sajót, Zsolt Bela cikke a hetvenes színházi szabóról, aki 24 éves leányt vett feleségül,

István Pista, a híres írdalmi és színházi világ prominenseinek gyűjteménye, ki amennyi yerek volt? Nadas Sándor Hubermann Bromsz Ábróld írt. Honyady Sándor, Varsari Piroka, Smorove Derák, Hevesi Sándor, Maurice Dekobra, Zsolt, Mayer Kotta a »Peter« című filmből, oldalas gyermeklap, Faragó Jenő cikke a jubiláló Huszka Jenőről és Martos Ferencről, képes riport Kabos és Raday-tervadás éyéről, hat új-amerikai patencia, nagy női divat, mozi, konyha kozmetika és taraság és autó rovatok. Iradalmi Élet Ádam ferdi-va, Othon művésze, kézimunka-melléklet, 64 oldalas rádió műhely-udó, sok képes rajz, a utvásvitató egyesítik ki a Színházi Életet. Megindult a »Fizető Vendég« akció. Darabmelléklet: Basaric-ey Maria. Ára 70 fillér.

Irtani kell a cserebogarakat. A földmivélségi miniszter rendelkezett arról, hogy a cserebogarak pajtor káros megelőzése tárgyában és bön-tesetes terhe mellett leszi kötelezőre az irást. A rendelkezés célja, hogy a rajtas teljes belejárásig bogáritó-tes területeket is alandóan ellenőrizni kell.

REICH IMRE szobafestő és mázoló 39 év óta egyhelyben levő

festő-üzletét

május 1-én a Ferenc József-utca 9. szám alól gróf Tisza István-utca (Sági-utca) 13. szám alá, a Hoshoid-sütőde mellett házba helyezi át.

Amint eddig a legicbb anyagból, izlésesen készítette a megrendelt munkákat, ezután is arra törekedik, hogy megbízóit a legteljesebb meglegedésre szolgálja ki. Szives pártfogást kér.

Lipovniczky Szever

aranyéremmel kitüntetett keszűrészt mester

Zongorák, Pianinok hangolását, javítását garancia mellett vállalja. Celdömölkre április hó közepén erkezik, kerü miedazokat, akik zongorajart hangoltatni, vagy javíttatni óhajtkák, címüket a lap szerkesztőségébe leadni sziveskedjenek.

APOLLO HANGOS MOZGÓ Felelős vezető: Wittmann Andor Celdömölki.

Április 20-szombat, 21 huvevét vasárnap és 22 huvevét hétfőn:

Kellemes lesz huvevét ünnepe, ha megnézi a szezon legmulattalóbb filmjét: Gaál Franciska főszer-plésével:

PÉTER

Nadas Sándor »Nagy cipőben kis fucim« című szimtvéből.

Előadások kezdete: szombaton este fél 9 óraker, huvevét vasárnap déltán 4,

hétfőn déltán 4, este 6 és fél 9 óraker.

Április 24 szerda és 25 csütörtök: A »szezon utolsó filléres előadása.

Ketten egy jeggyel. Paul Hörbiger és Fritz Kampers főszereplésével:

Utalvány, mely ellenében a Városi Színház pénztára a Felmutatóknak kettő dr. 40 százalékos engedélyes jegyet szolgáltat ki. Jelen utalvány csak a Városi Színház által rendezett rendezési színi előadásokra érvényes.

Egy 15 hónapos dip. omás verevarka ten és szbi a eladó Kiss Gézanál Mesteriben.

Eladó haza.

Erzsébet-utca 12, Rákóczi-utca 27, gróf Tisza István-utcai Merkl-féle ház szabadkézből jutányosan eladók. Bővebbet a kiadóban. Poloskát,

ciánál

Dattler Sándor

Elő Papai Feregirtó Vállalat. Papa, Rákóczi-utca 21. — Csotányirtópor ualám jutányos árúval kapható.

Kölcsönkönyvtár 3000 Celdömölken

kötetes kölcsönkönyvtáramat a West-selényi utca 1. szám alatti lakóomnem megnyitottam. Havi 1 P kölcsön-díjért betenket, háromszor cserélhet egy a magyar, mint a világtudalom classicus modern műveiből. — Kemény Klári.

Eladó. Rákóczi-utca 27. sz. kettőszobás modern családi ház szép kerttel. Felvilágosítási nyerető a kiadóhivatalban.

Baka szerelem

Nóti Károly remek katonai vígjátéka. Kiegyesítő: Kojakon a fekete hegyek Luizit.

Mit mint asphaltozó és hirdó. Előadások kezdete: szerden este fél 9 óraker, csütörtökön este 6 és fél 9 óraker.

Helyi arak: Tamlásszék 120, páholy 100, lenntartott hely 70. I. hely 50. II. hely 30 és gyermekjegy 20 fillér.

Előadások kezdete: szombaton déltán 4, este 6 és fél 9 óraker.

Április 24 szerda és 25 csütörtök: A »szezon utolsó filléres előadása.

Ketten egy jeggyel. Paul Hörbiger és Fritz Kampers főszereplésével: